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Відповідно до Правил Держнаглядохоронпраці козлові крани і мостові
перевантажувачі будь-яких прольотів повинні бути забезпечені обмежниками
перекосу, що призначені для аварійної зупинки крана при неприпустимому
перекосі пролітної будівлі. Крани прольотом більш 100 м постачають, крім
того, пристроями для візуального контролю перекосу, а також системами ав-
томатичної стабілізації руху кранів без перекосу. Перекіс не повинний пере-
вищувати 300 – 400 мм.

В даний час є дуже велика кількість всіляких обмежників перекосів. За
принципом дії їх можна розділити на три основні групи:

1. Пристрої, що обмежують зсув моста щодо опор.
2. Пристрої, що обмежують кут розвороту крана щодо підкранової

колії.
3. Пристрої, що обмежують взаємний зсув опор.
В загальному випадку обмежники перекосу не усувають забіг однієї зі

сторін крана, а лише виключають роботу крана при небезпечному перекосі
пролітної будівлі. Для кранів з роздільним приводом при використанні цилі-
ндричних ходових коліс зменшити перекіс можна тільки застосуванням сис-
теми автоматичної стабілізації прямолінійного руху кранів без перекосу.
Оскільки такі системи мають пристрої для виміру й усунень перекосу. Перші
призначені для виявлення перекосу крана і вироблення сигналу для ланцюга
керування приводами механізму пересування. Другі здійснюють регулюван-
ня приводних чи гальмових зусиль приводів двох різних сторін крана для за-
безпечення необхідного режиму пересування.

Шляхом зменшення перекосів кранів є:
– застосування лазерних установок при прокладанні підкранових рейок

та при виготовленні кранів для збільшення точності;
– збільшення зносостійкості та довговічності ходових коліс та рейок;
– використання конічних ходових коліс кранів;
– розробка нових конструкцій вузлів ходової частини кранів;
– оптимальне керування кранів для зменшення динамічного наванта-

ження та гасіння коливань вантажу.
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ОПТИМАЛЬНІ ПАРАМЕТРИ ГОЛОВНИХ БАЛОК КРАНІВ

Основною конструктивною частиною мостового крану є головна балка,
вона сприймає значні навантаження від власної ваги та від ваги вантажу, що
піднімається. Так як, головна балка повинна витримувати великі наванта-
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ження, її конструкція, набувається важкою, вага балки може досягати до 70%
від ваги всього крану.

Деякі наукові труди направленні на дослідження металоконструкції кра-
ну з ціллю: розробити оптимальну геометрію головної балки, з урахуванням
технологічності та надійності. Полегшати вагу крану й при цьому не втрати-
ти вантажопідйомність та стійкість крану – це актуальна проблема в машино
будівництві.

Певного резерву зменшення маси головних балок за непропорційного
зменшення жорсткості забезпечує діагональна побудова бокових стінок –
трапецієвидний переріз балки. Більша жорсткість – менший період коливань,
менша тривалість дії вільних коливань, перехідний процес може бути майже
невідчутним. Що ж стосується довговічності металоконструкції, тут матиме-
мо виграшу, але величина його не може бути точно встановлена. Процеси
дисипації вивчені недостатньо. Практика доводить наявність залежності дек-
ремента вільних коливань від частоти. На коротких кранових мостах
ефективність згасання коливань (виміри за допомогою вібрографа) істотно
вища, ніж на довгих. І це цілком узгоджується з одним із найголовніших
пунктів нашого галузевого катехізису: чим вища власна частота крану, тим
кращим є кран. Щоправда, варто пам’ятати, що висока власна частота – це
велика інтенсивність наростання деформацій, що є негативним чинником
втомлюваності металу.

Але навіть найоптимальніші проектні параметри перестають бути таки-
ми, коли кран старіє.

Після відпрацювання нормативного терміну будь-який кран підлягає об-
стеженню комісією експертів на предмет виявлення його відповідності осно-
вному призначенню. Певна частина мостових кранів виявляється придатною
для подальшої експлуатації на рівні паспортних характеристик, тобто без об-
межень ще багато років. Доля решти кранів різна: кран може бути допуще-
ним до експлуатації за певних обмежень (найчастіше вантажопідіймальнос-
ті), за певних застережень, за певних умов або має бути списаним з неодмін-
ним додержанням умов незворотної утилізації.

В процесі старіння метал стає більш крихким, і граничне зниження ве-
личини ударної в’язкості унеможливлює подальшу експлуатацію. Окрім то-
го, старіння металоконструкції веде до релаксації (прогинання) головних ба-
лок: від’ємний прогин балок стає дедалі більшим і, кінець-кінцем, може сяг-
нути граничної величини, коли кран підлягає списанню. До дефектів старіння
можна умовно віднести підвищену корозію внутрішніх поверхонь вертикаль-
них стінок балок (переважним чином-кінцевих), а також більш-менш числен-
ні порушення навколобуксових зон кінцевих балок і підвищене зношення ре-
борд ходових коліс. Останні з названих дефектів зустрічаються не лише в
старих кранах.

Це і є та ситуація, коли постає питання про корекцію  проектних параме-
трів. Зокрема, йдеться про зміну величини вантажопідіймальності та швидко-
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сті руху крану. Цілком ясно, що питання корекції доречно ставити лише за
відсутності бракувальних чинників. Маючи на увазі, що наявність в головних
несівних елементах металу з ударною в’язкістю меншою за 20 Нм/см2 є яви-
щем нетиповим, можемо зазначити, що в переважній більшості випадків най-
важливішим чинником бракування є величина від’ємного прогину головних
балок.

Отже, в найбільш типовому випадку належить визначити оптимальну в
новій ситуації величину вантажопідіймальності, а також швидкості руху кра-
ну.
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В последние годы оптимизации изделий и производственных процессов
уделяется в промышленности большое внимание. В этой связи получили зна-
чительное развитие технологии виртуального моделирования, позволяющие
в короткие сроки и с наименьшими затратами выполнить оптимизацию, ис-
пользуя натурный эксперимент как проверочный. Совокупность методов и
средств, реализующих моделирование и оптимизацию производственных
процессов носит название виртуального производства.

Исходные данные: Физико-механические свойства обрабатываемого ма-
териала

Цель: определение марки связки; определение марки алмазного зерна;
определение концентрации алмазных зерен; определение зернистости; опре-
деление режимов шлифования.

Использование компьютерных информационных технологий (КИТ) на
всех этапах жизненного цикла АКМ рассматривается как приближение к
идеологии СALS-технологии (Computer-Aided Logistics Support) [1]. Решение
поставленных задач базируется на использовании пакетов программ COS-
MOS, ANSYS, NOSTRAN, предназначенных для исследовательских расчетов
методом конечных элементов.

Пакет «Ansys» позволяет в трехмерном измерении (трехмерная модель)
считать области  главных напряжений, энергии и плотности энергии дефор-
мации, температурных полей и, также частоту собственных колебаний ал-
мазных зерен. Важное преимущество метода - возможность одновременного
изучения напряжений, обусловливая для всех взаимосвязаных  элементов
трехмерной системы "зерно- металлофаза -связка " с различными физико-
механическими свойствами ее элементов и  условий нагружения. При иссле-


